
  
 

 

ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA DEZ DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A PRESIDÊNCIA DA 

VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO. Nesta sessão, 

compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 

Pereira Menezes Filho, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisca Aurijane 

Martins da Cunha, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de 

Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), José Weder 

Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo (Gleide 

Rabelo), Marco Antônio de Araújo Bica Júnior (Marquinho da Ana), Marcos Alberto 

Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro e Rose Mayre Monteiro Oliveira e Raquel 

Menezes Girão. Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou abertos os 

trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 

Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 

minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o 

mês de agosto do ano em curso. A Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA 

da sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao 

seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. A Presidente determinou que a 

secretária fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de Lei Nº 050/2023. Altera a 

Denominação do Cargo de Atendente de Odontologia e do cargo de Atendente de 

Consultório Dentário. Projeto de Lei Nº 051/2023. Redefine a área do terreno a ser 

doado à Associação Amor ao Próximo, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 

052/2023. Autoriza a doação do imóvel que indica à INDÚSTRIA DE ALIMENTOS 

BIOFORTIFICADOS BERCKMANS LTDA, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 

053/2023. Autoriza o Chefe do Poder Executivo a outorgar Concessão de Direito Real 

de Uso de bem imóvel pertencente ao Município, e dá outras providências. Projeto de 

Lei Nº 054/2023. Dispõe sobre a ocupação nos conselhos setoriais municipais sob 

responsabilidade do Poder Executivo do Município de Morada Nova/CE, 

estabelecendo composição igualitária entre homens e mulheres e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 055/2023. Dispõe sobre a criação de logradouro 

público no Município de Morada Nova/CE, com denominação Rua José Osmundo 

Macena (Zé Macena) e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 056/2023. Dispõe 

sobre a criação de logradouro público no Município de Morada Nova/CE, com 

denominação Rua Francisco Virgílio Barreto e dá outras providências. Projeto de Lei 

Nº 057/2023. Renomeia como Rua Paulo Ivo Rabelo de Brito, a Rua Clóvis Beviláqua, 

no Centro da Cidade, com início na interseção com a Rua Francisco Monteiro Maia 

até interseção com a Rua Luís Adail Chagas. Projeto de Resolução 013/2023. 

OBJETO: altera disposições da Resolução nº 01/2019, de 28 de fevereiro de 2019, 

que dispõe sobre a estrutura administrativa, que estabelece o quadro de cargos em 

comissão, atribuições, funções e respectivas remunerações da Câmara Municipal de 

Morada Nova e dá outras providências. O Vereador Hilmar Sérgio cumprimentou a 
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todos e falou da festa dos pais do São Paulo de Vazantes, bem como o torneio da 

Lagoa Grande e também de um evento no CH2. Destacou que não vai deixar de tomar 

café com seu pai neste Dia dos Pais. Falou de ações como a limpeza e recuperação 

de calçamentos do Irapuan Nobre. Falou que está lutando pela recuperação asfáltica 

de alguns trechos de Morada Nova. Disse com alegria que liberaram obras de 

passagens molhadas para o município. No Grande Expediente, usou a tribuna o 

Vereador Cláudio Maroca que parabenizou a todos os pais pela passagem do dia 

alusivo a estes. Falou que o caráter do homem vem principalmente do seu pai. Falou 

das visitas as secretarias de governo em busca do retorno das obras de pavimentação 

das ruas do seu distrito. Falou de um grande evento do governo onde esteve presente 

e tratou da área esportiva, e se abordou o projeto da sonhada obra do estádio do 

Aruaru. Falou que estão fazendo estradas vicinais a todo vapor no seu distrito. Disse 

ao vereador Hilmar que só atiram pedras em árvores com bons frutos. Disse que 

rebate as críticas com trabalho. Lembrou que toda autoridade é constituída por Deus. 

O Vereador Kécio Martins parabenizou a todos os pais pela passagem do dia 

dedicado a estes. Falou do muro da escola da Lagoa Funda que há muito tempo se 

espera a conclusão, cerca de três anos. Pediu ao secretário de educação que conclua 

a quadra da escola de Boa Água. Falou do calçamento inconcluso no seu distrito. 

Ressaltou que no momento certo vai parabenizar a gestão, mas por enquanto não ver 

motivos para isto. Disse que cumpre seu papel de reivindicar. Citou que as estradas 

do seu distrito estão totalmente intrafegáveis. Lamentou pelo abandono em que se 

encontram os distritos. Lamentou pelos deputados estaduais e federais que levaram 

os votos de Boa Água e nunca fizeram nada por aquele distrito. Disse que não vai 

passar a mão na cabeça de político, pois está nesta tribuna, como representante, para 

cobrar respostas para sua comunidade. Cobrou respostas do requerimento que fez 

solicitando a relação das associações do município que receberam recursos da 

SEAGRI. Pediu que fosse feito oficio a Secretaria de Agricultura do Município pedindo 

novamente a relação das associações contempladas com recursos. Parabenizou a 

todos os pais morada-novenses em especial ao seu genitor. A Vereadora Gleide 

Rabelo convidou a todos os desportistas para participar de um torneio na Lagoa 

Grande. Requereu da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Morada Nova a 

concessão de voto de aplauso e entrega de comenda de honra ao mérito a 

FRANCISCO FERNANDES DE FREITAS SILVA, por seu desempenho e conquistas 

na sua carreira profissional dentro da empresa Azul Linhas Aéreas. Requereu da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Morada Nova a realização de uma Audiência Pública 

em alusão ao “Agosto Lilás”, mês de conscientização, prevenção e do enfrentamento 

à violência contra a mulher. Requereu da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Morada Nova a realização de uma Audiência Pública para tratar sobre a “Semana 

Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla” que é celebrada 

anualmente no período de 21 a 28 de agosto. Requereu da SEINFRA, a agilidade na 

execução dos projetos de pavimentações das ruas: Francisco Guerreiro Raulino 

(Bairro: Alto Tiradentes); José Lourenço Filho (Bairro: Pe. Assis Monteiro); Arthur 

Chagas (Bairro: 02 de agosto). Falou do projeto de lei que protocolou hoje na Casa e 

“Dispõe sobre a ocupação nos conselhos setoriais municipais sob responsabilidade 



  
 

do Poder Executivo do Município de Morada Nova/CE, estabelecendo composição 

igualitária entre homens e mulheres”. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento 

e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, 

Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio 

Ambiente favoráveis ao Projeto de Resolução Nº 13/2023 OBJETO: “Denomina de 

“José Vivaldo Rabelo” a Sala do Cidadão da Câmara Municipal de Morada Nova/CE, 

criada pela Resolução n° 008/2023, de 05 de abril de 2023, e situada no prédio da 

Câmara de Morada Nova/CE, e dá outras providências”.  O projeto sofreu duas 

votações sem interstício de tempo, conforme urgência e acordo de lideranças. Foi 

votado o Regime de Urgência da seguinte matéria:  Projeto de Lei Nº 053/2023. 

Autoriza o Chefe do Poder Executivo a outorgar Concessão de Direito Real de Uso de 

bem imóvel pertencente ao Município, e dá outras providências. Nada mais havendo 

a tratar, a Senhora Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o 

dia Dezessete de Agosto de Dois Mil e Vinte e Três. Do que eu, Raquel Menezes 

Girão, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois 

de aprovada será assinada por mim e pela Senhora Presidente.  

 

 

 

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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